

1. ΣΙΩΝΙΣΤΕΣ ΟΛΟΙ ΟΙ ΔΙΑΝΟΟΥΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΙΣΡΑΗΛ

Μέσο: ΣΤΟΧΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/08/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/08/2018

Σελίδα: 9



ΣΙΩΝΙΣΤΕΣ ΟΛΟΙ ΟΙ ΔΙΑΝΟΟΥΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΙΣΡΑΗΛ – Ο ΙΟΥΔΑΪΣΜΟΣ ΕΞΕΛΙΣΣΕΤΑΙ ΣΕ ΜΙΑ ΑΚΡΩΣ ΡΑΤΣΙΣΤΙΚΗ ΘΡΗΣΚΕΙΑ



Ο Αβραάμ Γεοσούα αποκαλύπτει πόσο φανατικοί εθνικιστές είναι οι Εβραίοι

Ο μεγαλύτερος εν ζωή συγγραφέας του Ισραήλ είναι ο 82χρονος σήμερα Αβραάμ Γεοσούα. Θεωρείται αριστερός και ανθρωπιστής, αλλά συγχρόνως δηλώνει φανατικός Σιωνιστής (δηλαδή εθνικιστής), πράγμα ανήκουστο για έναν δεδηλωμένο αριστερό διανοούμενο...

Ο αριστερο-σιωνιστής Γεοσούα βρέθηκε προ ημερών στην Ελλάδα και την Κυριακή 22 Ιουλίου έδωσε μία συνέντευξη στην «Καθημερινή», από την οποία προκύπτει γιατί προοδεύουν τόσο πολύ οι Εβραίοι: Επειδή η συντριπτική τους πλειοψηφία είναι φανατικοί εθνικιστές (Σιωνιστές) και αγαπάνε υπερβολικά την Πατρίδα τους!

Μεταφέρουμε ένα απόσπασμα των όσων είπε ο Ισραηλινός συγγραφέας, για να αντιληφθείτε πόσο πατριώτισσες είναι οι Εβραίες του Ισραήλ...

«Ταξίδεψα στην Ευρώπη κι έβλεπα γυναίκες αλλά και άντρες στα 40-50 που δεν ήθελαν παιδιά. Ηθελα πολύ να το καταλάβω. Ξέρω πως στην Ιταλία, ακόμα και εδώ στην Ελλάδα, στη Γαλλία επίσης, υπάρχει υπογεννητικότητα. Είναι ένα φαινόμενο που δεν καταλαβαίνω και

θέλω να κατανοήσω. Φυσικά, κάθε περίπτωση είναι διαφορετική. Στο Ισραήλ, αντίθετα, υπάρχει μεγάλη επιθυμία για παιδιά και προσπαθούν ακόμα και γυναίκες που πλησιάζουν τα πενήντα. Θυμάμαι την περίπτωση μιας γυναίκας γύρω στα πενήντα έξι που είχε χάσει το παιδί της σε μια μάχη και θέλησε να το αντικαταστήσει φέρνοντας ένα άλλο παιδί στον κόσμο... και το κατάφερε. Ένα θαύμα...»!

ΑΣ ΤΟ ΑΚΟΥΝΕ αυτό οι Ελληνίδες που αρνούνται να γεννήσουν, είτε επειδή δεν θέλουν να χαλάσουν την σιλουέτα τους, είτε επειδή πιστεύουν πως είναι εγωισμός να γεννάς δικά σου παιδιά, όταν υπάρχουν τόσα ορφανά λαθροπροσφυγόπουλα γύρω σου... Μεταξύ των κορυφαίων κακών που προξένησε στην Ελλάδα η Μεταπολίτευση ήταν και αυτό: Έκανε τις Ελληνίδες να μη θέλουν να γεννάνε παιδιά, ή να περιορίζονται στο ένα, που κάνουν σε μεγάλη ηλικία για να βγούν στα 48 τους στην σύνταξη!

ΣΙΩΝΙΣΤΕΣ ΟΛΟΙ ΟΙ ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ ΣΤΟ ΙΣΡΑΗΛ - ΣΕ ΡΑΤΣΙΣΤΙΚΗ ΘΡΗΣΚΕΙΑ ΕΞΕΛΙΣΣΕΤΑΙ Ο ΙΟΥΔΑΪΣΜΟΣ

Εξαιρετικό ενδιαφέρον έχουν και όσα λέει ο Αβραάμ Γεοσούα στην «Καθημερινή» για τον Σιωνισμό και για την καθημερινή μετατροπή του Ιουδαϊσμού σε μία άκρως εθνικιστική θρησκεία... Μεταφέρουμε επί λέξει...

«Πρέπει να σας πω πως ο Αμος Οζ και ο Νταβίντ Γκρόσμαν (σ.σ.: οι δύο άλλοι μεγάλοι συγγραφείς του Ισραήλ), οι αγαπημένοι μου φίλοι, δεν συμφωνούν μαζί μου για τη λύση του ενός κράτους. Είμαστε διαφορετικοί, αλλά είμαστε φίλοι και πρέπει να τους πείσω... Νιώθουμε ως συγγραφείς την υποχρέωση να λάμψουμε τη γνώμη μας. Αυτή είναι μια μακρά παρά-

δοση του Σιωνισμού. Ο Σιωνισμός ξεκίνησε από συγγραφείς, αυτό ήταν εκπληκτικό και μοναδικό... Δεν ξέρω, δεν μπορώ να κρίνω όλες τις θρησκείες, αλλά αυτό που συμβαίνει τώρα στη θρησκεία είναι ότι γίνεται ακραία. Στο Ισραήλ η θρησκεία αυξάνεται, και όχι για καλό... Η εβραϊκή θρησκεία γίνεται όλο και περισσότερο προβληματική γιατί έχει συνδεθεί με την εθνικότητα. Καθολικός μπορεί να είναι ένας Γάλλος, ένας Πολωνός, δεν συνδέεται η θρησκεία με ένα συγκεκριμένο έθνος...»!

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΕΚΠΛΗΚΤΙΚΟ; Ο ίδιος ο κορυφαίος συγγραφέας του Ισραήλ δηλώνει πως ο Ιουδαϊσμός είναι προβληματικός, γιατί καθημερινά συνδέεται όλο και περισσότερο με την εθνικότητα, κάτι εντελώς αντίθετο από ό,τι συμβαίνει με τον Χριστιανισμό και τον Ισλαμισμό. Αν αυτό δεν είναι ο ορισμός του Ρατσισμού, ελάτε εσείς να μας πείτε τι είναι... Όσο για τον Σιωνισμό, είναι εκπληκτικό αυτό που λέει ο Γεοσούα: Ξεκίνησε από τους Εβραίους συγγραφείς ο Σιωνισμός, εντελώς αντίθετα δηλαδή απ' αυτό που ισχύει εδώ και 44 χρόνια στην Ελλάδα...

Ουδείς Έλληνας συγγραφέας τολμά να δηλώσει εθνικιστής, ενώ όλοι οι Εβραίοι συγγραφείς (ακόμη και οι Άθεοι και οι αριστεροί) δηλώνουν Σιωνιστές χωρίς κανένα πρόβλημα.

Φαντάζεστε αν κάποιος Έλληνας συγγραφέας έβγαине και δήλωνε εδώ στην Ελλάδα εθνικιστής; Θα γινόταν πρωτοσέλιδο, όλοι οι δημοσιογράφοι θα τον κράζανε και θα τον αποκαλούσαν φασίστα, οι τρομοκρατικές οργανώσεις της Αριστεράς θα του καίγανε το σπίτι κλπ. Για τον κορυφαίο συγγραφέα του Ισραήλ που δηλώνει ανοιχτά Σιωνιστής, κανένα πρόβλημα!

Τον αποδέχεται ακόμα και η νεοφιλελεύθερη «Καθημερινή»...

2. ΜΕ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΣΤΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/08/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/08/2018

Σελίδα: 3



Μέ πανελλήνιες στό Λιμενικό

Άλλάζει άρδην ό τρόπος εισαγωγής στις Σχολές

ΜΕΣΩ πανελληνίων εξετάσεων θά γίνεται πλέον από τό άκαδημαϊκό έτος 2019-2020 ή εισαγωγή νέων στελεχών στις σχολές του Λιμενικού Σώματος. Προχθές δημοσιεύθηκαν στην Έφημερίδα της Κυβερνήσεως τά δύο νέα Προεδρικά Διατάγματα 75/2018 και 76/2018, πού άφορούν στην Όργάνωση και την Λειτουργία της Σχολής Δοκίμων Σημαιοφόρων Λιμενικού Σώματος Έλληνικής Άκτοφυλακής και της Σχολής Δοκίμων Λιμενοφυλάκων, καθώς και την ένταξη των δύο σχολών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Πρίν από τά Προεδρικά Διατάγματα είχε προηγηθεί ή ψήφισις του νόμου 4504/2017 πού κατέθεσε στην Βουλή ό ύπουργός Ναυτιλίας Παναγιώτης

Κουρουμπλής. Συμφώνως προς την χθεσινή ανακοίνωση του Λιμενικού Σώματος ή Σχολή Δοκίμων Σημαιοφόρων έντάσσεται στην άνώτατη βαθμίδα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και ή Σχολή Δοκίμων Λιμενοφυλάκων στην άνώτερη βαθμίδα.

Στήν πρώτη σχολή ή φοίτησις θά έχει διάρκεια τέσσερα έτη αντί έννέα μηνών και στην δεύτερη σχολή ή διάρκεια φοιτήσεως θά είναι στό έξής δύο χρόνια αντί για έξι μήνες, όπως προβλέπει ό νόμος 4504/2017. Μέ τό νέο θεσμικό πλαίσιο πού όρίζουν τά δύο νέα Προεδρικά Διατάγματα, για πρώτη φορά μετά από δεκαετίες άναβαθμίζονται οι δύο σχολές, ή εκπαίδευσις πού παρέχουν καθώς και ή κατάρτισις των

νέων στελεχών του Λιμενικού. Στο πλαίσιο της άναβαθμίσεως και του έκσυγχρονισμού των Σχολών έτοιμάζονται νέα προγράμματα σπουδών προς άντικατάστασις των σημερινών, οι προδιαγραφές των όποιων άνταπεκρίνοντο στις προδιαγραφές των δεκαετιών του 1950 και του 1960. Μέ τον τρόπο αυτό τά προγράμματα σπουδών θά άνταποκρίνονται στην σύγχρονη πραγματικότητα και τά νέα στελέχη του Σώματος θά μπορούν νά άνταποκριθούν στις νέες άνάγκες και προκλήσεις πού καλείται νά άντιμετωπίσει τό Λιμενικό Σώμα. Στο νομοσχέδιο καθορίζονται ειδικές κατηγορίες ύποψηφίων για την εισαγωγή στις σχολές του Λιμενικού:

1. Τρίτεκνοι, πολύτεκνοι και τά παιδιά τους. Παιδιά άναπήρων και θυμάτων πολέμου καθώς και άναπήρων και θυμάτων ειρηνικής περιόδου του προσωπικού του Λιμενικού Σώματος πού είναι έν ενεργεία ή έχουν συνταξιοδοτηθεί για αυτόν τον λόγο. 2. Παιδιά όσων Λιμενικών έχουν πεθάνει κατά την διάρκεια της ύπηρεσίας τους καθώς και όσων έχουν καταστεί άνάπηροι από τραυματισμό ή ασθένεια άνω του 67%. 3. Ίδιώτες πού συμμετείχαν ενεργά σε έπιχειρήσεις πού συντονίσθηκαν από τό Έπουργείο Ναυτιλίας (έκτός των ύπαλλήλων σε λιμάνια) για την διάσωση ανθρώπων πού κινδύνευαν ή έξέθεσαν άποδεδειγμένα την ζωή τους σε κίνδυνο.



Λιγότερα φέτος τα έσοδα του κράτους



Μείωση εισοδημάτων ελεύθερων επαγγελματιών και φοροδιαφυγή οι αιτίες

Μειωμένα κατά 400 - 500 εκατ. ευρώ σε σχέση με το 2017 αναμένεται να είναι, σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία, τα έσοδα που θα εισρεύσουν φέτος στα κρατικά ταμεία από την εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων, αφού από τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί, για την ώρα, οι φόροι που έχουν βεβαιωθεί μείον τις επιστροφές τους ανέρχονται σε 2,8 δισ. ευρώ, ενώ πέρυσι είχαν βεβαιωθεί 3,5 δισ. ευρώ.

Σύμφωνα με στελέχη του υπουργείου Οικονομικών, το ποσό των 2,8 δισ. ευρώ μπορεί να ανέλθει, στην ιδανική περίπτωση, σε **3,1 δισ.** ευρώ, καθώς υπολείπονται τα στοιχεία περίπου 150.000 φορολογικών δηλώσεων, ωστόσο, ακόμη κι έτσι, τα έσοδα αναμένεται ότι θα κινηθούν **κάτω** από τα περυσινά επίπεδα.

Ο βασικότερος λόγος είναι ότι, σύμφωνα με φοροτεχνικούς, τα εισοδήματα των **ελευθέρων επαγγελματιών** έχουν μειωθεί μετά την αφαίρεση των ασφαλιστικών εισφορών από τα εισοδήματά τους, που μειώνει το φορολογητέο εισόδημα.

Ο **δευτέρος** λόγος στον οποίο αποδίδεται η συρρίκνωση των κρατικών εσόδων δεν είναι άλλος από τη διαχρονική μάστιγα της **φοροδιαφυγής**, που έχει ενταθεί με την αύξηση των φορολογικών συντελεστών και των ασφαλιστικών εισφορών.

Όπως προκύπτει από τα στατιστικά στοιχεία, μέχρι τις 30 Ιουλίου είχαν υποβληθεί **6.091.880** δηλώσεις. Από την επεξεργασία των δηλώσεων αυτών προκύπτει ότι:

Το **40,63%** των φορολογουμένων θα πληρώσει φόρο για τα εισοδήματα που απέκτησε το 2017, ο οποίος κατά μέσον όρο ανέρχεται σε **1.277 ευρώ**.

Συγκεκριμένα, για 2.475.113 δηλώσεις το αποτέλεσμα της εκκαθάρισης είναι χρεωστικό, με το συνολικό ποσό του φόρου να ανέρχεται σε **3,16 δισ.** ευρώ, έναντι **3,8 δισ.** ευρώ το περυσινό έτος.

Οι φορολογούμενοι με χρεωστικό σημείωμα καλούνται να πληρώσουν τον φόρο σε τρεις ίσες διμηνιαίες δόσεις, εκ των οποίων η πρώτη έληξε στις 31 Ιουλίου, η δεύτερη λήγει στις 28 Σεπτεμβρίου και η τρίτη στις 30 Νοεμβρίου.

Εκτός από τον φόρο εισοδήματος, στα εκκαθαριστικά **ενσωματώνονται** η ειδική εισφορά αλληλεγγύης, το τέλος επιτηδεύματος, η προκαταβολή φόρου για το επόμενο έτος και το τέλος επιτηδεύματος, κατά περίπτωση.

♦ **Το 46,72%** των φορολογουμένων έχει **μηδενική** φορολογική δήλωση. Σε σύνολο

6.91.880 φορολογικών δηλώσεων που έχουν εκκαθαριστεί, οι 2.845.902 είναι μηδενικές. Σημειώνεται ότι, συγκριτικά με το περυσινό έτος, οι μηδενικές δηλώσεις έχουν **αυξηθεί** κατά 142.321.

♦ **Για το 12,65%** των φορολογουμένων ή 770.865 φορολογουμένων προέκυψε **επιστροφή** φόρου, που κατά μέσον όρο φθάνει τα 450 ευρώ.

Συνολικά, το ποσό που θα επιστρέψει ή θα συμψηφίσει το Δημόσιο με άλλες οφειλές των φορολογουμένων ανέρχεται σε **3.247,21 εκατ.** ευρώ. Προς το παρόν (με βάση τα μέχρι στιγμής στοιχεία της εκκαθάρισης), οι φορολογούμενοι με επιστροφή φόρου είναι **λιγότεροι**, κατά 204.000, σε σχέση με το 2017.

Όσοι δεν υπέβαλαν τις δηλώσεις τους εμπρόθεσμα θα βρεθούν αντιμέτωποι με **πρόστιμα εκπρόθεσμης** δήλωσης φόρου εισοδήματος, τα οποία ξεκινούν από 100 ευρώ και φθάνουν έως και 500 ευρώ. Αναλυτικά:

♦ **100 ευρώ** για μισθωτούς και συνταξιούχους.

♦ **250 ευρώ** για νομικά πρόσωπα και φυσικά πρόσωπα με επιχειρηματική δραστηριότητα που τηρούν απλογραφικά βιβλία.

♦ **500 ευρώ** για νομικά πρόσωπα που τηρούν διπλογραφικά βιβλία, δηλαδή έχουν εισοδήματα από επιχειρηματική δραστηριότητα.

Σημειώνεται ότι για κάθε μήνα καθυστέρησης καταβολής του φόρου επιβάλλονται **προσαυξήσεις** με επιτόκιο 0,73%.

Απειλή οι κατασχέσεις

Ένας από τους μεγαλύτερους μελαδές που έχουν να αντιμετωπίσουν χιλιάδες φορολογούμενοι είναι οι κατασχέσεις, καθώς δεν είναι λίγοι αυτοί που είτε αύξησαν τα χρέη τους είτε δημιούργησαν νέα μετά τις φορολογικές δηλώσεις, οι οποίες στην πλειονότητά τους ήταν χρεωστικές. Ο λόγος είναι ότι, για τους περισσότερους από αυτούς που έχουν πρόβλημα, ο φόρος ήταν φέτος σημαντικά μεγαλύτερος, έως και διπλάσιος, σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια.

Καθώς λοιπόν τα χρέη εκτινάσσονται και οι

φορολογούμενοι αδυνατούν να ανταποκριθούν, οι ΔΟΥ μπαίνουν ξανά στη διαδικασία των κατασχέσεων καταθέσεων ώστε να αυξηθούν τα έσοδα και να τηρηθούν οι στόχοι του προϋπολογισμού. Ας δούμε λοιπόν τι μπορεί να συμβεί στους τραπεζικούς λογαριασμούς μισθωτών και συνταξιούχων:

1. Από ποσά μισθών και συντάξεων άνω των **1.000 ευρώ** και έως **1.500 ευρώ** τον μήνα επιτρέπεται η κατάσχεση ποσοστού **50%** για το ποσό από 1.000 ως 1.500 ευρώ και το σύνολο του ποσού πάνω από τα 1.500 ευρώ.

2. Οι ΔΟΥ μπορούν να κατασχουν το ένα τέταρτο οποιουδήποτε ασφαλιστικού βοηθή-

ματος άνω των **1.000 ευρώ**, το ήμισυ των καταβαλλόμενων ημερομισθίων, το ήμισυ του εφάπαξ που λαμβάνουν οι δικαιούχοι, αλλά και τα επιδόματα που χορηγεί ο ΟΓΑ.

3. Οι οφειλότες θα πρέπει οπωσδήποτε να δηλώσουν **ακατάσχετο** τον λογαριασμό στον οποίον καταβάλλονται ο μισθός, η σύνταξή τους ή τα έσοδα από την επαγγελματική τους δραστηριότητα.

Μια **απλή λύση** για τους φορολογούμενους είναι να προχωρήσουν σε αποπληρωμή του φόρου σε **12 δόσεις**, αφού καταστεί ληξιπρόθεσμη η οφειλή, ή με αίτηση να υπαχθούν σε καθεστώς ρύθμισης 24 δόσεων.

4. ΑΝΑΣΑ ΠΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ

Μέσο: KONTA NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . .09/08/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/08/2018

Σελίδα: 8



Ανάσα για χιλιάδες ασφαλισμένους η διαγραφή χρεών στα ταμεία από τον Σεπτέμβριο

ΒΑΘΙΑ ανάσα σε εκατοντάδες χιλιάδες ασφαλισμένους που βρίσκονταν αντιμέτωποι με χρέη από διπλές ασφαλιστικές εισφορές, που «δημιουργήθηκαν» μέχρι τις 31/12/2016, θα δοθεί τον Σεπτέμβριο.

Τον επόμενο μήνα αναμένεται η έκδοση των υπουργικών αποφάσεων, που θα «εκκινήσουν» τη σχετική ψηφισθείσα ρύθμιση του υπουργείου Εργασίας και θα ενεργοποιήσουν τη διαδικασία διαγραφής οφειλών. Οι πρώτες ομάδες ασφαλισμένων που θα ενταχθούν στη ρύθμιση και θα αποκτήσουν δικαίωμα διαγραφής χρεών από διπλές ασφαλιστικές εισφορές, είναι οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι δημοσιογράφοι.

Η ρύθμιση του υπουργείου Εργασίας απαλλάσσει ασφαλισμένους διαφόρων κατηγοριών, από τις οφειλές που έχουν κυρίως προς το πρώην ΤΕΒΕ. Οι εν λόγω ασφαλισμένοι, εκτός από τις εισφορές που κατέβαλαν στο δικό τους ταμείο, πλήρωναν ή χρεώνονταν με δεκάδες χιλιάδες ευρώ ως βεβαιωμένες οφειλές από τον πρώην ΟΑΕΕ (ΤΕΒΕ). Μεταξύ των παραπάνω ασφαλισμένων βρίσκονται και αγρότες, οι οποίοι ενώ ήταν ασφαλισμένοι στον ΟΓΑ, βρέθηκαν να χρωστούν και στον ΟΑΕΕ. Επίσης η ρύθμιση αφορά νέους ασφαλισμένους στο ΙΚΑ (μετά το 1993), οι οποίοι έχουν ενεργό δελτίο παροχής υπηρεσιών, καθώς και δημοσιογράφους-παλιούς ασφαλισμένους στο τέως ΕΤΑΠ-ΜΜΕ, που έχουν μπλοκάκι.

Η διαδικασία διαγραφής των διπλών εισφορών θα πραγματοποιηθεί ως εξής:

Ο ενδιαφερόμενος ασφαλισμένος θα πρέπει να καταθέσει αίτηση, όπου θα πρέπει να περιγράψει-επιχειρηματολογήσει, γιατί δεν έχει κάποια ασφαλιστική οφειλή. Κατόπιν η αίτηση του θα εξετάζεται από το Συμβούλιο Κοινωνικής Ασφάλισης, το οποίο θα γνωμοδοτεί επ' αυτής αλλά και όλων των σχετικών αιτήσεων. Μέσω των υπουργικών αποφάσεων που θα εκδοθούν τον Σεπτέμβριο, θα γίνει ομαδοποίηση περιπτώσεων-αιτήσεων, με στόχο να τρέξει πολύ πιο «γρήγορα» και αποτελεσματικά η διαδικασία.

5. ΕΝΝΕΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΝΕΡΓΟΥΣ ΑΠΟ ΟΑΕΔ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/08/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/08/2018

Σελίδα: 22



Εννέα προγράμματα απασχόλησης βγάζει από το συρτάρι το υπ. Εργασίας

Αναμένεται να τα ενεργοποιήσει έως το τέλος του 2018 – Αφορούν 56.300 ανέργους

Της ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ

Εννέα νέα προγράμματα για την απασχόληση 56.300 ανέργων αναμένεται να ενεργοποιηθεί μέχρι το τέλος του 2018 το υπουργείο Εργασίας, καθώς διαπιστώνεται αξιοσημείωτη στασιμότητα στον ρυθμό ανάσχεσης της ανεργίας. Κάτι που καταγράφεται και στην τριμηνιαία έκθεση του Γραφείου Προϋπολογισμού της Βουλής, όπου επισημαίνεται πως, παρότι οι οικονομικές συνθήκες παραμένουν ευνοϊκές το δεύτερο τρίμηνο του 2018, η εικόνα της ανεργίας – που δεν μειώθηκε – είναι «λιγότερο ευνοϊκή». Στο... συρτάρι του υπουργείου Εργασίας παραμένουν εννέα προγράμματα σχεδιασμένα για την καταπολέμηση συγκεκριμένων φαινομένων, όπως, για παράδειγμα, το brain drain, αλλά και προσαρμοσμένα στις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε γεωγραφικής περιφέρειας, τα οποία αναμένεται να ενεργοποιηθούν τους επόμενους μήνες, με στόχο, έως το τέλος του έτους, το ποσοστό ανεργίας να «σταθεί» το φράγμα του 20%. Αντλυντικά, τα προγράμματα που έχουν σχεδιαστεί σε συνεργασία με τον ΟΑΕΔ αφορούν:

1. Παρέμβαση ένταξης στην αγορά εργασίας 10.000 ανέργων ηλικίας 29-64 ετών, σε δυναμικούς κλάδους της οικονομίας, με έμφαση στον αγροδιατροφικό, στον τεχνολογικό, καθώς και στους κλάδους πληροφορικής και επικοινωνιών. Περιλαμβάνει θεωρητική κατάρτιση 120 ωρών, συμβουλευτική υποστήριξη, πιστοποίηση και πρακτική άσκηση σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα, η οποία δεν θα υπερβαίνει τους 5 μήνες.



Τα προγράμματα έχουν σχεδιαστεί σε συνεργασία με τον ΟΑΕΔ, σκεύονται στην κατάποληση συγκεκριμένων φαινομένων, όπως, για παράδειγμα, το brain drain, και είναι προσαρμοσμένα στις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε γεωγραφικής περιφέρειας.

υπερβαίνει τους πέντε μήνες.

2. Κατάρτιση και πιστοποίηση 10.000 ανέργων ηλικίας 29-64 ετών σε κλάδους που παρουσιάζουν προοπτικές ανάπτυξης. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει θεωρητική κατάρτιση 120 ωρών, συμβουλευτική υποστήριξη, πιστοποίηση και πρακτική άσκηση σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα, η οποία δεν θα υπερβαίνει τους 5 μήνες.

3. Επιδότηση νέων θέσεων εργασίας για 15.000 ανέργους ηλικίας

18-29 ετών, με έμφαση στους πτυχιούχους. Η πρώτη φάση του προγράμματος περιλαμβάνει 10.000 νέους ανέργους και έχει ήδη ξεκινήσει, ενώ αναμένεται η δεύτερη φάση με άλλους 5.000, κατά κύριο λόγο πτυχιούχους ΑΕΙ και ΤΕΙ, προκειμένου να απασχοληθούν σε νέες θέσεις εργασίας πλήρους απασχόλησης, του ιδιωτικού ή κοινωνικού τομέα της οικονομίας.

4. Επιδότηση νέων θέσεων εργασίας για 6.000 ανέργους ηλικίας

έως 35 ετών αποφοίτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σε μεταπολυτεχνικές/βιομηχανικές επιχειρήσεις. Το πρόγραμμα προβλέπει κατάρτιση των πτυχιούχων ανωτάτων ιδρυμάτων πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα και στη συνέχεια επιδοτούμενη πρόσληψή τους σε μεταπολυτεχνικές/βιομηχανικές επιχειρήσεις.

5. Ολοκληρωμένη παρέμβαση για 4.500 αποφοίτους λυκείου έως 29 ετών. Πρόκειται για πρόγραμμα κατάρτισης 200 ωρών για απασχόληση σε περίπου 10 επαγγελματικές ειδικότητες (τεχνικές και του τομέα των υπηρεσιών). Η διάρκειά του μπορεί να φθάσει και τους 14 μήνες, ενώ το ύψος επιχορήγησης θα ξεκινά από 360 ευρώ τον μήνα για κάλυψη μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους.

6. Επιδότηση 2.500 ανέργων για τη δημιουργία της δικής τους επιχείρησης σε δυναμικούς κλάδους της οικονομίας που ενσωματώνουν την καινοτομία.

7. Επαγγελματική κατάρτιση και επιδοτούμενη πρόσληψη 4.000 ανέργων στον κλάδο της εφοδιαστικής αλυσίδας (logistics) και στο εξαγωγικό εμπόριο.

8. Δράσεις κατάρτισης για 2.000 άτομα με αναπηρία. Η επιδότηση θα ανέρχεται μέχρι του ποσού των 700 ευρώ μηνιαία για τους εργαζομένους με πλήρη απασχόληση και μέχρι του ποσού των 350 ευρώ (μηνιαίως) για τους εργαζομένους με μερική απασχόληση.

9. Πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας 2.300 ανέργων σε κέντρα φιλόξενης προσφύγων για οκτώ μήνες.

Εως 20 Αυγούστου αιτήσεις για κοινωφελή εργασία σε δήμους για 30.333 ανέργους

Εως τη Δευτέρα 20 Αυγούστου θα παραμείνει «ανοικτό» το πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας σε δήμους, για 30.333 ανέργους. Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων έχει ήδη ξεκινήσει και διενεργείται μόνο ηλεκτρονικά. Η δράση στοχεύει στην άμεση αντιμετώπιση της ανεργίας πληθυσμιακών ομάδων που πλήττονται περισσότερο από την ανεργία, καθώς και στην αναβάθμιση των προσόντων των συμμετεχόντων, ώστε να διευκολυνθούν στην επανένταξή τους στην αγορά εργασίας, με κατάρτιση και παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών.

Υπενθυμίζεται ότι οι δικαιούχοι θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα του ΟΑΕΔ. Αυτό σημαίνει ότι όσοι είναι άνεργοι αλλά δεν έχουν εγγραφεί στα μητρώα θα πρέπει να το κάνουν άμεσα, ώστε να προλάβουν την υποβολή αιτήσεων έως τις 20 Αυγούστου στο τρέχον πρόγραμμα. Οι υποψήφιοι έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν μία μόνο ειδικότητα, ίδιας βαθμίδας εκπαίδευσης, σε τρεις διαφορετικούς φορείς.

Προσοχή: Οι αιτήσεις θα πρέπει να υποβάλλονται από χρήστες πιστοποιημένους στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες της διαδικτυακής πύλης του ΟΑΕΔ. Για τον λόγο αυτό, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να εισάγουν τους κωδικούς πρόσβασης (ονομασία χρήστη και συνθηματικό), ενώ σε περίπτωση που δεν έχουν κωδικούς θα πρέπει να πάρουν τον σχετικό κλειδάριθμο. Για να αποκτήσει ο άνεργος τον κλειδάριθμο ΟΑΕΔ θα πρέπει να προμηθευτεί από το Κέντρο Προώθησης Απασχόλησης της περιοχής του ένα έγγραφο με τίτλο, «Απόδοση στοιχείων ταυτοποίησης στη διαδικτυακή πύλη». Οι υποψήφιοι άνεργοι θα πρέπει,

μεταξύ άλλων, να συμπληρώσουν κατά περίπτωση, υποχρεωτικά τα πεδία με ΑΦΜ και ΑΜΚΑ του/της συζύγου (για τους έγγαμους υποψήφιους), το εάν είναι πτυχιούχοι άνεργου πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα (αποκλειστικά και μόνο για τις θέσεις που αντιστοιχούν σε ειδικότητες ΠΕ και ΤΕ), αν είναι αρχικοί μονογονεϊκοί οικογένειες, καθώς και ΑΜΚΑ και στοιχεία των ανήλικων τέκνων και των εξαρτώμενων τέκνων ΑμεΑ καθώς και το ποσοστό αναπηρίας 50% και άνω (στην περίπτωση που ο άνεργος είναι ΑμεΑ).

Οι δικαιούχοι θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα του ΟΑΕΔ.

Παράλληλα, ο ΟΑΕΔ ανυψώνει αυτόματα κάποια στοιχεία για το εισόδημα των υποψηφίων από τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων (ΓΓΠΣ), ενώ από την Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ Α.Ε.) πιστοποιείται αν ο υποψήφιος λαμβάνει Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης (ΚΕΑ).

Όσοι από τους ανέργους υποβάλουν αίτηση και συμπληρωθούν στους προσωρινούς πίνακες διοριστέων θα πρέπει να καταθέσουν όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά στην υπηρεσία τοποθέτησης. Υπάρχουν βέβαια και 3 κατηγορίες υποψηφίων που οφείλουν να προσκομίσουν δικαιολογητικά, έως τις 20 Αυγούστου, στο ΚΠΑ της περιοχής τους. Αυτές οι κατηγορίες είναι: **α)** αρχικοί μονογονεϊκοί οικογενειών, **β)** ΑμεΑ, **γ)** άνεργοι γονείς εξαρτημένων τέκνων ΑμεΑ.

6. ΟΠΕΚΑ

Μέσο:ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/08/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/08/2018

Σελίδα:7



Από τις 25 έως τις 27 Σεπτεμβρίου θα καταβληθεί η 8^η δόση του επιδόματος παιδιού του 2018, καθώς και τα αναδρομικά των αιτήσεων παλαιότερων ετών που θα έχουν ελεγχθεί και εκκαθαριστεί μέχρι την επόμενη πληρωμή. Χθες καταβλήθηκαν τα αναδρομικά ποσά επιδομάτων παιδιού του 2017 και παλαιότερων ετών, για εκκρεμούσες αιτήσεις που ελέγχθηκαν και εκκαθαρίστηκαν. Συγκεκριμένα καταβλήθηκαν 2.610.128 ευρώ σε 4.297 δικαιούχους. Ο Οργανισμός Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ) για τη διευκόλυνση των δυνητικών δικαιούχων του επιδόματος δίνει χρηστικές οδηγίες για να διαπιστώσει ο ενδιαφερόμενος εάν είναι δικαιούχος της συγκεκριμένης παροχής.



«Χάθηκαν» στην... Επικοινωνία!



ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΣ
ανάμεσα σε καμένα
αυτοκίνητα προσπαθεί
να κατευθύνει
κατόικους στο Μάτι

» «Πηγές» της ΕΛ.ΑΣ. καταγγέλλουν ότι, εάν είχαν ενημερωθεί έγκαιρα από τη Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας, δεν θα χάνονταν τόσο άνθρωποι στο Μάτι

ΑΠΟ ΤΟΝ
ΘΕΟΔΩΣΗ Π. ΠΑΝΟΥ
tpanou@espressonews.gr



Θα είχαν σωθεί περισσότεροι άνθρωποι εάν είχαμε έγκαιρη ενημέρωση και διαρκή επικοινωνία με τη Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας, υποστηρίζουν στην «Espresso» καλά ενημερωμένες πηγές της ΕΛ.ΑΣ. που έχουν γνώση της κατάστασης η οποία δημιουργήθηκε την 23η Ιουλίου με τη φονική πυρκαγιά στο Μάτι.

Οι ίδιες πηγές μάλιστα καταγγέλλουν ότι η μοναδική επικοινωνία που είχε η ΓΠΠ με το συντονιστικό κέντρο του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ. ήταν να τους ενημερώσει για την άμεση ανάγκη εκκένωσης των παιδικών κατασκήνωσεων σε Ραφήνα και Μάτι, κάτι που έγινε αλλιώς αμέσως από την ΕΛ.ΑΣ. Εκτοτε η επαφή της ΓΠΠ με το Συντονιστικό Κέντρο της ΕΛ.ΑΣ. φέρεται ότι ήταν σχεδόν ανύπαρκτη, με αποτέλεσμα οι αστυνομικοί που βρίσκονταν στα μέτωπα της φωτιάς, περίπου 250 άτομα, να λειτουργούν αυτοβόλως και όχι κατόπιν του κεντρικού σχεδιασμού!

Μάλιστα στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. αφήνουν αιχμές ότι η Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας δεν είχε εκτιμήσει σωστά το μέγεθος του πύρινου μετώπου που «κατάπε» ανθρώπους και περιουσίες. Αν

άλλωστε είχε δοθεί έγκαιρα εντολή να αποσπαστούν δυνάμεις από τη φωτιά της Κινέτας, υποστηρίζουν οι ίδιες πηγές, ίσως η πυρκαγιά στην Πεντέλη να μην έπαιρνε τόσο μεγάλη έκταση, ενώ παράλληλα θα υπήρχε χρόνος για συγκέντρωση επιπλέον δυνάμεων για την άμεση εκκένωση περιοχών.

Όπως και να είναι, την ώρα που οι εμπλεκόμενοι φορείς εξαπολύουν αλληλοκατηγορίες, συνολικά 92 άνθρωποι έχουν χάσει τη ζωή τους από τη φονική πυρκαγιά, σύμφωνα με τη λίστα

που διαβιβάστηκε από την Ιατροδικαστική Υπηρεσία στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών. Μεταξύ αυτών παραμένουν αταυτοποιήτες δύο σοφοί, ενώ βάσει της λίστας θα κληθούν τις αμέσως επόμενες ημέρες ως μάρτυρες τα συγγενικά πρόσωπα των θυμάτων. Ηδη η Εισαγγελία έστειλε παραγγελία για την εξέτασή τους στα Αστυνομικά Τμήματα Ραφήνας και Νέας Μάκρης αλλά και στο Λιμεναρχείο της Ραφήνας.

Μέχρι στιγμής το κατώφλι της Εισαγγελίας Πρωτοδικών της Αθήνας

έχουν περάσει με την ιδιότητα του μάρτυρα τουλάχιστον 25 πρόσωπα από τους φορείς που ενεπλάκησαν στην πυρκαγιά, ενώ χθες έδωσε κατάθεση και ο νέος αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Βασίλης Ματθαίουπουλος, που ήταν υπαρχηγός κατά τον χρόνο της φονικής πυρκαγιάς.

Στην Εισαγγελία οι συνομιλίες

Την ίδια ώρα η Πυροσβεστική διαβίβασε στην Εισαγγελία τις συνομιλίες στελεχών της από τις τραγικές ώρες που ξέσπασε ο πύρινος όλεθρος στο Μάτι, ενώ τις επόμενες ημέρες αναμένεται να διαβιβαστεί και ο φάκελος με το πλήρες προανακριτικό υλικό που συγκεντρώνει η Πυροσβεστική από τη δική της έρευνα.

Παράλληλα, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία κατηγορεί το υπουργείο Υγείας για «κρυφτούλι» με τους νοσηλεύοντες εργαζομένους στις ΜΕΘ, καταλογίζοντας στην ηγεσία του σοβαρά λάθη και παραλείψεις στην υγειονομική διαχείριση της κρίσης. Η ΠΟΕΔΗΝ υποστηρίζει ότι «σήμερα νοσηλεύονται σε ΜΕΘ οκτώ ασθενείς από τις φωτιές (ο.σ.: το υπουργείο μιλά σήμερα για έξι), ενώ άλλα έξι άτομα νοσηλεύονται στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας του Κέντρου Εγκαταστάσεων του Θρησίου Νοσοκομείου με πολύ σοβαρά εγκαύματα».

«ΟΥΡΕΣ» ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΚΤΑΚΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ! ΣΤΙΣ 3.130 ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ

Της 3.130 έχουν φτάσει οι αιτήσεις των πυροπληκτών για τη χορήγηση της έκτακτης εφάπαξ ενίσχυσης μετά τον πύρινο όλεθρο της 23ης Ιουλίου, που άφησε πίσω του δεκάδες νεκρούς και μετέτρεψε σε στάπες τους κόπους μιας ζωής. Ηδη 426 φυσικά πρόσωπα και 27 επιχειρήσεις στην Περιφέρεια Αττικής έχουν λάβει συνολικά το έκτακτο επί-

δομα (περίπου 2140.000 ευρώ), ενώ ακού ημέρες μετά την έναρξη της σχετικής διαδικασίας εκατοντάδες πληγέντες συνεχίζουν να καταφθάνουν καθημερινά στα τέσσερα γραφεία του υπουργείου Υποδομών που λειτουργούν για τον σκοπό αυτό.

Από τις 3.130 αιτήσεις οι 1.157 κατατέθηκαν στον Δήμο Ραφήνας - Πικερμ-

ου, οι 1.136 στον Δήμο Μοραβιάς, οι 524 στον Δήμο Μεγαρέων και οι υπόλοιπες 313 στο κεντρικό κτήριο του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών. Το ποσό της έκτακτης ενίσχυσης για όσους είδαν τα σπία τους να καίγονται ανέρχεται σε 5.000 ευρώ (6.000 για τριπλέκτους και πολυτέκνους) και σε 8.000 ευρώ για τις κατεστραμμένες επιχειρήσεις.

8. ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΕΛΛΑΣ Α.Ε

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/08/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/08/2018

Σελίδα: 13



«Εξαγωγές φοιτητών» Ελλάς Α.Ε.

Μεγάλη άνοδος καταγράφεται, σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ, στον αριθμό των φοιτητών που σπουδάζουν μακριά από τη χώρα τους. Το 2000 ήταν 2,1 εκατ., ο αριθμός αυξήθηκε στα 3 εκατ. το 2005, έφτασε τα 4,1 εκατ. το 2010 και πλέον βρίσκεται στα 5 εκατ. Η διεθνής αγορά τριτοβάθμιας εκπαίδευσης παρουσιάζει αλματώδη ανάπτυξη, η οποία εξηγείται από την άνοδο του μορφωτικού επιπέδου –στον ΟΟΣΑ κατά μέσον όρο το 42% των ατόμων 25-34 ετών έχει πτυχίο ΑΕΙ έναντι 25% των 55-64 ετών–, τη διεθνοποίηση των οικονομιών και την αναζήτηση στελεχών υψηλού επιπέδου, κυρίως από τις αναπτυσσόμενες χώρες.

Εκμεταλλευόμενες την πτώση

των εκπαιδευτικών συνόρων, οι χώρες στοχεύουν σε οφέλη, άμεσα εισπρακτικά και μακροπρόθεσμα αναπτυξιακά. Η Ελλάδα στη διεθνή αγορά εμφανίζεται στους μεγαλύτερους –αναλογικά με τον πληθυσμό κάθε χώρας– «εξαγωγείς φοιτητών», με μηδαμινή παρουσία στους «εισαγωγείς». Οι Έλληνες φοιτητές σε ξένα ΑΕΙ αποτελούν το 5,8% του συνόλου των Ελλήνων φοιτητών (το άλλο 94,2% σπουδάζει σε ΑΕΙ εντός έδρας)· το έκτο μεγαλύτερο ποσοστό στην Ευρώπη.

Η ηγεσία του ελληνικού υπουργ-

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΑΚΑΣΑ

γείου Παιδείας δηλώνει ανοικτή στη διεθνοποίηση των ΑΕΙ της χώρας. Ωστόσο, αντί να το αποδείξει εμπράκτως, αναζητώντας διεθνείς συνεργασίες για προσέλκυση φοιτητών, εστιάζει στην απορρόφηση των ΤΕΙ από πανεπιστήμια. Έτσι, αντί να εξορθολογίσει την τεχνολογική εκπαίδευση που τόσο έχει σημασία για την Ελλάδα, την υποβαθμίζει σε επίπεδο ΙΕΚ, αφού τα ΤΕΙ θα μετατραπούν σε πανεπιστήμια. Παράλληλα, με την απορρόφηση των ΤΕΙ (όχι όλα βέβαια) τα πανεπιστήμια αποκτούν νέα βα-

ρίδια, και αυτό αναμένεται να έχει επίπτωση και στις διεθνείς κατατάξεις τους, τις οποίες υπολογίζουν οι ξένοι. Δέλεαρ είναι τα κονδύλια για προσλήψεις και νέα τμήματα. Χαρακτηριστικά, πληροφορούμαι ότι πρόταγμα περιφερειακού πανεπιστημίου το οποίο δεν έχει εισέλθει (ακόμη) σε επίσημες διαβουλεύσεις με ΤΕΙ, συμβούλευσε τους καθηγητές του ιδρύματός του να σπεύσουν να καταθέσουν προτάσεις, «όπως ίδρυση νέου τμήματος, τροποποίηση ονομασίας λειτουργούντων τμημάτων και άλλα, επειδή οι διαθέσιμοι πόροι για τα ΑΕΙ προφανώς είναι πεπερασμένοι και γνωρίζοντας τις σε εξέλιξη ανάλογες συζητήσεις για τέσσερις συνέργειες». Σπουδή για το... ψητό.



ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ ΓΙΑ «ΠΑΓΩΜΑ» ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ!

Πράσινο φως για τη μη περικοπή των συντάξεων από 1/1/19 ανάβει το Γραφείο Προϋπολογισμού της Βουλής. Ο Φραγκίσκος Κουτεντάκης, επικεφαλής του γραφείου, παρουσιάζοντας την έκθεσή του για το δεύτερο τρίμηνο του έτους δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο επαναδιαπραγμάτευσης για την περικοπή 2 δισ. στις συντάξεις, λέγοντας ότι δημοσιονομικά δεν είναι αναγκαία η μείωσή τους. Τόνι-

Σύμφωνα με το Γραφείο Προϋπολογισμού, δημοσιονομικά η μείωσή τους δεν είναι αναγκαία

σε, ωστόσο, ότι σε πολιτικό επίπεδο υπάρχει η σχετική συμφωνία με τους δανειστές.

Την ίδια ώρα, ο μέχρι πρότινος γ.γ. Δημοσιονομικής Πολιτικής και στενός συνεργάτης του Ευκλείδη Τοσακάλωτου έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου για τη μεταμνημονιακή εποχή, ουστήνοντας «οφι-

χτή» σε παροχές οικονομική πολιτική. Όπως προειδοποίησε, «οι αγορές θα παρακολουθούν κάθε κίνηση της χώρας με καχυποψία», ενώ κάλεσε την κυβέρνηση να αυτοσυγκρατηθεί και να μην υποκύψει στις «σειρήνες», καθώς θα υπάρξει «πολιτική πίεση» για επεκτατική δημοσιονομική πολιτική και επιβράδυνση του ρυθμού εφαρμογής των μεταρρυθμίσεων.

Με αυτόν τον τρόπο, ζητώντας μετ' επιτάσεως να εφαρμοσθεί υπεύθυνα οικονομική πολιτική μετά την έξοδο της χώρας από το Μνημόνιο, και ειδικά τους πρώτους κρίσιμους μήνες, ο κ. Κουτεντάκης επιχειρήσε να ανακόψει το ρεσιτάλ παροχολογίας, στο οποίο ετοιμάζεται να επιδοθεί η κυβέρνηση. Ερωτηθείς δε αναφορικά με το ενδεχόμενο αύξησης του κατώτατου μισθού, είπε ότι το σωστό θα ήταν οι μισθοί



να αυξάνονται όσο η παραγωγικότητα.

«Οι αυξήσεις μισθών μπορεί να γίνουν μόνο στα όρια της παραγωγικότητας, που παραμένει επί του παρόντος αρνητική, άρα και οι συζητήσεις για αύξηση του κατώτατου μισθού δύσκολα θα μπορούσαν να πάρουν σάρκα και οστά πριν από το 2019» είπε χαρακτη-

ριστικά, βάζοντας έτσι «φρένο» στις σχετικές κυβερνητικές υποσχέσεις περί αύξησης του κατώτατου μισθού, ακόμη και αμέσως μετά το τέλος του προγράμματος τον Αύγουστο.

Εν τω μεταξύ, αναφερόμενος στο ενδεχόμενο εξόδου στις αγορές, εκτίμησε ότι «δεν υπάρχει λόγος για βιασύνες» και πως τα επόμενα βήματα πρέπει να είναι «προσεκτικά και καλοσχεδιασμένα», απορρίπτοντας επί της ουσίας όσα ακούγονται περί έκδοσης ομολόγου ακόμη και τον προσεχή Σεπτέμβριο. Η χώρα, ούτως ή άλλως, όπως είπε, «έχει την πολυτέλεια να περιμένει».





Σπάνια πολιτική παρέμβαση του Ποντίφικα

ΒΑΤΙΚΑΝΟ. Διπλώσεις κατά της άμβλωσης έκανε ο Πάπας Φραγκίσκος, χαρακτηρίζοντας τις εκτρώσεις προϊόν «κουλτούρας απόρριψης». Παρότι ο Ποντίφικας αποφεύγει συνήθως να εμπλέκεται στην πολιτική της γενέτειράς του, Αργεντινής, σε παπική του επιστολή με αποδέκτες τους Αργεντινούς πιστούς, ο Φραγκίσκος τους καλεί να κινητοποιηθούν κατά του νομοσχεδίου για τη νομιμοποίηση των άμβλώσεων.

«Τον περασμένο αιώνα, ολόκληρος ο πλανήτης συγκλονίσθηκε από τα εγκλήματα των ναζί, με στόχο την επικράτηση της λευκής φυλής. Σήμερα, προχωρούμε σε ανάλογες πράξεις, φορώντας όμως λευκά γάντια αυτή τη φορά», είχε πει ο Πάπας στις 14 Ιουνίου, αναφερόμενος στην ιατρικά επιβεβλημένη άμβλωση, κατά τη διάρκεια συνόδου με εκπροσώπους Καθολικών

Καλεί τους Αργεντινούς συμπατριώτες του να διαδηλώσουν κατά του νομοσχεδίου για νομιμοποίηση των άμβλώσεων.

οικογενειακών οργανώσεων.

Οι θέσεις του Πάπα Φραγκίσκου για την άμβλωση εντάσσονται στην κοσμοθεωρία του για την «παγκόσμια οικολογία του ανθρώπου», την οποία έχει εκθέσει στην παπική εγκύκλιο *Laudato Si* (Δόξα Σοι). Στην εγκύκλιό του, αλλά και στην επιστολή προς τους συμπατριώτες του, ο Φραγκίσκος καταγγέλλει την άμβλωση από ηθική σκοπιά, αλλά και ως «μέρος της κουλτούρας της απόρριψης», που εξισώνει τα



Ο Πάπας Φραγκίσκος υποδέχθηκε, χθες, πιστούς με παραδοσιακές φορεσιές στην αίθουσα Παύλος ΣΤ΄ του Βατικανού.

αγέννητα παιδιά με καταναλωτικά αντικείμενα που μπορούν να απορριφθούν κατά το δοκούν.

Πριν από την εκλογή του στην Αγία Έδρα, ο τότε καρδινάλιος Μπεργκόλιο δεν είχε την ευκαιρία να τοποθετηθεί με σαφήνεια στο θέμα της άμβλωσης, καθώς το ζήτημα της νομιμοποίησής της δεν είχε ακόμη τεθεί στην Αργεντινή.

Κατά τη διάρκεια των ετών ως ιερέας, όμως, ο πατέρας Μπεργκόλιο είχε προσεγγίσει τις θέσεις του χαρισματικού Αργεντινικού ιεροκήρυκα Πάντρε Πέπε, ο οποίος κατήγγειλε τότε την «ιδεολογική αποικιοκρατία» της Δύσης, που προωθούσε τη νομιμοποίηση της άμβλωσης. Η ιδιαιτερότητα του Φραγκίσκου εστιάζεται, όμως, στο γεγονός ότι ο Πάπας συγχωρεί όσες γυναίκες έχουν προχωρήσει σε έκτρωση.

REUTERS

11. ΟΙ ΜΙΣΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΕΙΝΑΙ ΛΑΘΟΣ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/08/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/08/2018

Σελίδα: 3



Λάθος υπολογισμός στις μισές συντάξεις

Σύμφωνα με εργατολόγους, οι ετήσιες απώλειες για τους δικαιούχους ενδέχεται να είναι από 600 έως 4.200 ευρώ. Μπαράζ προσφυγών από τους δικηγόρους

Κόκκινο συναγερμό» σήμανε η ηγεσία του ΔΣΑ για όσα μέλη του έχουν ή πρόκειται να συνταξιοδοτηθούν με συνυπολογισμό πλασματικού χρόνου, μετά τις αιτιάσεις Κουτσόλαμπρου και τα πρωτοσέλιδα της «δημοκρατίας» για την έκδοση λανθασμένων συντάξεων από τον ΕΦΚΑ. Το πρόβλημα ενδέχεται να αφορά περισσότερες από το 50% του συνόλου των συντάξεων οι οποίες αποδόθηκαν μετά τα μέσα Μαΐου του 2016. Σιγνήν ιχθύος μπροστά στο νέο «κύμα» προσφυγών, μετά την παρέμβαση του ΔΣΑ και τις νέες αποκαλύψεις της «δημοκρατίας», τηρούν η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας και η διοίκηση του ΕΦΚΑ.

Από την Τρίτη 7 Αυγούστου στην ιστοσελίδα του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών (ΔΣΑ) έχει αναρτηθεί ανακοίνωση με τον τίτλο «Λάθος στον υπολογισμό σύνταξης με πλασματικό χρόνο». Συγκεκριμένα, στην κεντρική ανάρτηση της ιστοσελίδας (dsa.gr) αναφέρεται: «Με αφορμή τη διαπίστωση από τον σύμβουλο του

ΔΣΑ Ανδρέα Κουτσόλαμπρου λαθών κατά τον υπολογισμό της ανταποδοτικής σύνταξης από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, παρακαλούνται οι συνάδελφοι που έχουν συνταξιοδοτηθεί ή πρόκειται να συνταξιοδοτηθούν και έχουν προβεί σε εξαγορά πλασματικού χρόνου από 1/1/2002 και μετά να επικοινωνούν με το ΚΕΔ ή/και τον Σύλλογο Συνταξιούχων Δικηγόρων, προκειμένου να τύχουν νομικής συνδρομής».

Ο ΕΦΚΑ επιχειρεί υποβάθμιση

Όπως έγινε γνωστό με το αποκλειστικό πρωτοσέλιδο της «δημοκρατίας» (18 Ιουλίου), ο κ. Ανδρέας Κουτσόλαμπρος, προϊστάμενος του Γ Τμήματος της Διεύθυνσης Νομικής Υποστήριξης του ΕΦΚΑ, με άρθρο του επισήμανε ότι ο τρόπος υπολογισμού των συντάξεων με πλασματικά έτη είναι λανθασμένος, ενδεχομένως για το σύνολο των συνταξιοδοτικών αιτημάτων από τα μέσα Μαΐου 2016 και μετά. Ο κ. Κουτσόλαμπρος ανέφερε ότι ενώ δεν θα έπρεπε, συνυπολογίζονται τα πλασματικά χρόνια στη



Το πρωτοσέλιδο της «δημοκρατίας» στις 19 Ιουλίου 2018



διαμόρφωση του μέσου μισθού με αποτέλεσμα να μεγαλώνει ο διαιρέτης και να μειώνεται η σύνταξη. Στο πλαίσιο αυτό, ο νομικός σύμβουλος του ΕΦΚΑ παρουσίασε παράδειγμα δικηγόρου στον οποίο δόθηκε σύνταξη 1.504 ευρώ, αντί 1.778 ευρώ! Συνολικά, σύμφωνα με εκτιμήσεις εργατολόγων, λόγω του λανθασμένου υπολογισμού οι ετήσιες απώλειες για τους δικαιούχους ενδέχεται να είναι της τάξης των 600 έως 4.200 ευρώ.

Σε ανακοίνωση του ΕΦΚΑ, μετά το αποκλειστικό πρωτοσέλιδο της «δημοκρατίας» στις 18 και στις 19 Ιουλίου, αναφερόταν επί της ουσίας ότι ορθώς συνυπολογίζονται τα πλασματικά

έτη. Όμως, όπως αποκάλυψε χθες η «δημοκρατία», στις απαντήσεις που δίδονται από το Ταμείο μέσω της ιστοσελίδας του (efka.gov.gr) επιβεβαιώνονται οι αιτιάσεις Κουτσόλαμπρου!

Παρά τις νέες αποκαλύψεις και την παρέμβαση του ΔΣΑ, η διοίκηση του ΕΦΚΑ και ο αρμόδιος υφυπουργός Τάσος Πετρόπουλος φαίνεται ότι επιχειρούν την υποβάθμιση του θέματος, τηρώντας σιγήν ιχθύος. Φυσικά, εάν επιβεβαιωθεί ότι αρκετές ή -πολύ περισσότερες- όλες οι συντάξεις με πλασματικά έτη από τις 13 Μαΐου 2016 και μετά έχουν υπολογιστεί λανθασμένα, τότε ένα νέο «κύμα» προσφυγών μοιάζει αναπόφευκτο.



Αιτήματα κατοίκων προς Τσίπρα

Για επισκευή ζημιών και εκ νέου χτίσιμο κατοικιών δεσμεύτηκε ο πρωθυπουργός

Του **ΤΑΣΟΥ ΤΕΛΛΟΓΛΟΥ**

Εκτεταμένες δεσμεύσεις ότι θα υπάρξει πλήρης αποκατάσταση των ζημιών των κατοικιών και των δικτύων τους φέρεται ότι έδωσε ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας σε αντιπροσωπείες κατοίκων από τον Νέο Βουτζά και το Μάτι στη μεταξύ τους τρίωρη συνάντηση το βράδυ της περασμένης Δευτέρας. Τη συνάντηση προκάλεσε επιστολή κατοίκων του Ματιού στον κ. Τσίπρα.

Για τους κατοίκους στο Μάτι το σημαντικότερο ζήτημα είναι η επιβάρυνση της ατμόσφαιρας με τον αμιάντο (στέγες Ελενίτ) και τον μόλυβδο από τις μπαταρίες των αυτοκινήτων. Πολλοί κάτοικοι κοιτάζουν τα ερείπια των σπιτιών τους και βήμα βήμα αποφασίζουν να συλλέξουν ό,τι απέμεινε, χωρίς ιδιαίτερα μέτρα προστασίας (γάντια, μάσκες). Τα υπουργεία Υγείας και Περιβάλλοντος έχουν εκδώσει οδηγίες απομάκρυνσης τοξικών υλικών και κυρίως του αμιάντου, αμέσως μετά τη φωτιά, τις οποίες επικαιροποίησαν χθες, οπότε και εμφανίστηκαν τα πρώτα συνεργεία για να κάνουν μετρήσεις για τις συγκεντρώσεις αυτών των στοιχείων.

Οπως προκύπτει από αναρτήσεις που έκαναν οι δύο αντιπροσωπείες των κατοίκων το βράδυ της Τρίτης, ο πρωθυπουργός δεσμεύτηκε ότι θα αποκατασταθούν οι ζημιές σε κατοικίες που έχουν ακόμα και «πράσινο» χρώμα (σ.σ. μερικές ζημιές), ενώ θα ξανακτι-



Οι κατοικίες με ζημιές θα απαλλαγούν από τον ΕΝΦΙΑ για το 2018.

Η Ελλάδα δεν μπορεί να αντλήσει χρήματα από ευρωπαϊκούς πόρους λόγω της περιορισμένης έκτασης της καταστροφής.

σθούν οι κατοικίες που κατεστράφησαν εντελώς στην πυρκαγιά της 23ης Ιουλίου 2018 και εφόσον είναι μικρότερες των 150 τετραγωνικών μέτρων. Οι κατοικίες όλων των κατηγοριών που υπέστησαν ζημιές, σύμφωνα με τις ίδιες αναρτήσεις, θα απαλλαγούν από την καταβολή ΕΝΦΙΑ για το 2018. Τα χρήματα για την κατασκευή τους θα προέλθουν από

τον κρατικό προϋπολογισμό είτε από χαμηλότοκα τραπεζικά δάνεια με εγγύηση του Δημοσίου.

Ο κ. Τσίπρας διαβεβαίωσε ότι θα αποκατασταθούν τα δίκτυα ρεύματος και τηλεφωνικού δικτύου –υπάρχουν σοβαρά παράπονα ιδιαίτερα στον Νέο Βουτζά ότι ο ΟΤΕ προχωρά πολύ αργά, με αποτέλεσμα το δίκτυο να αναμένεται να αποκατασταθεί στο τέλος του μήνα–, ενώ εκτεταμένη συζήτηση έγινε για την ανάγκη αντιδιαβρωτικών έργων στην Πεντέλη πριν από το φθινόπωρο. Για αυτό θα χρειασθεί να κατασκευασθούν το ταχύτερο κορμοδέματα κατά τα πρότυπα της Πάρνηθας αλλά και του Κρόνιου λόφου στην Ολυμπία μετά τις πυρκαγιές του 2007. Η κυβέρνηση φαίνεται ότι σε αυτό τον τομέα έχει δυσκολίες

με το Δασαρχείο Πεντέλης, που στην προηγούμενη προγραμματική περίοδο 2007-2013 δεν απορρόφησε ούτε ένα ευρώ για κάποιο πρόγραμμα αποκατάστασης έπειτα από πυρκαγιές.

Πάντως, η περιορισμένη έκταση της καταστροφής, σημείωναν χθες το βράδυ ευρωπαϊκές πηγές, δεν επιτρέπουν στη χώρα μας να αντλήσει χρήματα από ευρωπαϊκούς πόρους όπως είχε κάνει με τις φωτιές της Ηλείας, οπότε είχαν αντληθεί 83 εκατομμύρια ευρώ.

Επιτύμβια στήλη

Ενα πιο ειδικό θέμα τέθηκε από τους κατοίκους στο Μάτι, οι οποίοι ζήτησαν μια πλήρη λίστα των θυμάτων, επιθυμώντας να καταγραφούν σε μια επιτύμβια στήλη στο λιμάνι του οικισμού. Εκεί είχαν καταφύγει τις δραματικές ώρες το βράδυ της 23ης Ιουλίου περισσότεροι από 500 άνθρωποι, καθώς πρακτικά αποτελεί τον μεγαλύτερο ανοικτό χώρο στο Μάτι. Υστερα από ένα δίωρο άρχισαν να απομακρύνονται χάρη στην πρωτοβουλία ενός επιχειρηματία από το Μαρκόπουλο, που εμπορεύεται πλαστικές λέμβους. Την προηγούμενη μέρα στον ίδιο χώρο είχε γίνει τουρνουά βόλεϊ με τη συμμετοχή πολλών νέων από το Μάτι. Ο διοργανωτής, κάποια μέλη της οικογένειάς του αλλά και αρκετοί από τους συμμετέχοντες δεν μπόρεσαν να βρουν διέξοδο προς τη θάλασσα την επόμενη μέρα, βρίσκοντας τραγικό τέλος.



Φιλοξενούμενες δεκάδες οικογένειες πυροπλήκτων

Στις εγκαταστάσεις της Πολεμικής Αεροπορίας και στην Ε' Κατασκήνωση

Του ΓΙΑΝΝΗ ΕΛΑΦΡΟΥ

Μέσα σε βαρύ κλίμα προσπαθούν οι πυροπλήκτοι να ανασυγκροτήσουν τη ζωή τους μετά την πολυνεκρή τραγωδία σε Νέο Βουτζά, Μάτι και Ραφήνα. Πολλοί είδαν το σπίτι τους να καίγεται ή να παθαίνει βαριές ζημιές, που το καθιστά ακατοίκητο. Για όσους ήταν η βασική τους κατοικία και όχι εξοχικό (και ήταν αρκετοί στην περιοχή), το αποτέλεσμα ήταν να βρεθούν χωρίς στέγη. Για εκείνους που δεν έχουν καταφύγιο σε συγγενείς ή φίλους, υπάρχουν σήμερα δύο βασικοί χώροι φιλοξενίας: στις εγκαταστάσεις της Πολεμικής Αεροπορίας στο Ζούμπερι και στην Ε' Κατασκήνωση στη Νέα Μάκρη.

Στο Ζούμπερι διαμένουν σε οικίσκους περίπου 50 οικογένειες. Η στίσιση και οι υπόλοιπες βασικές ανάγκες τους καλύπτονται από την Πολεμική Αεροπορία. Σύμφωνα με τους εκπαιδευτές του Δήμου Ραφήνας δεν υφίσταται χρονικό όριο για την παραμονή των πυροπλήκτων στον χώρο της Π.Α. «Υπάρχουν οικογένειες των οποίων έχουν καταστραφεί ολοσχερώς τα σπίτια. Υπάρχουν άλλες που έχουν πληγεί σημαντικά, αλλά μπορούν να στίσιμα να επιδιορθωθούν, ενώ σε κάποιες περιπτώσεις υπάρχουν σπίτια χωρίς ρεύμα, που θα μπορούσαν να κατοικηθούν σύντομα. Βεβαίως, υπάρχει και κόσμος που είναι τόσο σοκαρισμένος που δεν θέλει να γυρίσει ακόμα πίσω», είπε

στην «Κ» ο δήμαρχος Ραφήνας Βαγγέλης Μπουρνούς.

Στην Ε' Κατασκήνωση της Νέας Μάκρης φιλοξενούνται σήμερα περίπου 90 πυροπλήκτοι, από περίπου 200-220 που είχαν βρεθεί εκεί τις πρώτες ημέρες μετά την καταστροφή. «Οι περισσότεροι είδαν το σπίτι τους, που ήταν η πρώτη κατοικία, να καταστρέφεται ολοσχερώς. Πρόκειται για Έλληνες πολίτες, συνήθως ηλικιωμένους», λέει στην «Κ» γιατρός που συνέβαλε στην υποστήριξη των πυροπλήκτων. «Επειδή η συγκεκριμένη κατασκήνωση προορίζεται για τις διακοπές ΑμεΑ, από 1ης Αυγούστου σημαντικό μέρος των πυροπλήκτων μεταφέρθηκε στα κέντρα αναψυχής του στρατού», συμπληρώνει.

3.130 αιτήσεις
Συνολικά, μέχρι την Τρίτη είχαν κατατεθεί 3.130 αιτήσεις για τη χορήγηση της έκτακτης εφάπαξ ενίσχυσης σε πληγέντα φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις από τις πυρκαγιές. Από το σύνολο των αιτήσεων, οι 1.157 κατατέθηκαν στον Δήμο Ραφήνας - Πικερμίου, οι 1.136 στον Δήμο Μαραθώνα, οι 524 στον Δήμο Μεγαρέων και οι υπόλοιπες 313 στο υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών. Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου, μέχρι προχθές είχαν λάβει την αποζημίωση 426 φυσικά πρόσωπα (συνολικά 1.957.001,98 ευρώ) και 27 επιχειρήσεις (συνολικά 184.000 ευρώ). Την ίδια ώρα συνεχίζεται η απο-



ΑΡΧ. ΜΑΥ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ/ΑΝΤΙΣΤΡΕΦ.

Δεν υφίσταται χρονικό όριο για την παραμονή των πυροπλήκτων στον χώρο της Πολεμικής Αεροπορίας, λένε εκπρόσωποι του Δήμου Ραφήνας, καθώς υπάρχουν οικογένειες των οποίων τα σπίτια έχουν καταστραφεί ολοσχερώς.

Προχωρεί η απομάκρυνση των μπάζων, των καμένων αυτοκινήτων, όπως και των κατεστραμμένων ηλεκτρικών συσκευών.

μάκρυνση αποβλήτων και υλικών που μπορεί να ανακυκλωθούν από την περιοχή. Ο Ελληνικός Οργανισμός Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ) συμβάλλει ειδικά σε τρεις κατηγορίες υλικών τα οποία βρίσκονται στην

αρμοδιότητά του: τα υλικά εκσκαφών και κατεδαφίσεων, τα κατεστραμμένα οχήματα και τις ηλεκτρικές - ηλεκτρονικές συσκευές που αποσύρονται. Συγκεκριμένα, ο ΕΟΑΝ δημιουργεί ειδικό κατάλογο με όλες τις διαθέσιμες διαπιστευμένες εταιρείες για τη διαχείριση των μικροποσοτήτων οικιακών αποβλήτων (μπάζα) των ιδιοκτητών που πλήγησαν, εξασφαλίζοντας -σύμφωνα με την ανακοίνωση του οργανισμού- χαμηλά τιμολόγια και διαθέσιμες μονάδες για ολόκληρο τον Αύγουστο. Ειδικό θέμα υπάρχει βεβαίως με την ποσότητα των μπάζων, καθώς μπορεί

να περιλαμβάνουν καμένα υλικά και στάχτη, επιβαρυνμένα και με ρυπαντές (όπως βαρέα μέταλλα, πολυαρωματικούς υδρογονάνθρακες κ.λπ.). Στην περίπτωση αυτή απαιτείται ειδικά διαχείριση, χωρίς να υπάρχει όμως ανάλογη πρόβλεψη. Ταυτόχρονα, θα έχει και την επίβλεψη για την αποκομιδή ή ανακύκλωση των οχημάτων που καταστράφηκαν. Ακόμα, ο ΕΟΑΝ σε συνεργασία με τους πληγέντες δήμους τοποθέτησε τρία ειδικά κοντέινερ για τη συλλογή και ανακύκλωση ηλεκτρικών - ηλεκτρονικών συσκευών και λαμπτήρων.

Ψυχολογική στήριξη από Αθήνα

Στη μάχη της ψυχολογικής και ευρύτερης υποστήριξης των πυροπλήκτων στο Μάτι, στον Νέο Βουτζά και στη Ραφήνα βρίσκεται από την 1η Αυγούστου ομάδα εννέα κοινωνικών λειτουργών και ψυχολόγων του Δήμου Αθηναίων. Η κινητή μονάδα επισκέπτεται και συνομιλεί με πληγέντες, που έλασαν συγγενείς τους. Μέχρι τώρα έχει παρασχεθεί βοήθεια σε 50 οικογένειες της περιοχής. Στις επισκέψεις που πραγματοποιούνται στα σπίτια των πληγέντων η ομάδα συνομιλεί με τους ίδιους, τους ενημερώνει για τις δυνατότητες βοήθειας και περατοέρω ψυχολογικής υποστήριξης, τους διευκολύνει με τις τοπικές υπηρεσίες και τις εθελοντικές δράσεις που αναπτύσσονται στις περιοχές, διανέμει νερό και φορητούς κινητούς συσκευών, ενώ παράλληλα καταγράφει τις ανάγκες για ιατρική βοήθεια και στίσιση. Επιπλέον, σημειώνουν και την όποια επικοινωνία για νέα πυρκαγιά λόγω ύπαρξης μεγάλου όγκου ξερών κλαδιών ή βλάστησης. Η δράση της ομάδας του Δήμου Αθηναίων θα συνεχιστεί τις επόμενες ημέρες ανάλογα με τις ανάγκες των τοπικών αρχών. Την προπόθεση στηρίζουν ιδιωτική εταιρεία που παραχώρησε το όχημα (βαν) για τη μετακίνηση της ομάδας, η UNICEF με διάθεση υλικού για παιδιά και όχι μόνο και η Νηπία Αρμολαίτου του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, με είδη πρώτης ανάγκης. Από την πλευρά του δήμου συμμετέχουν το τμήμα Κοινωνικής Εργασίας, η κινητή μονάδα του Κέντρου Κοινωνίας και προσωπικό του προγράμματος κοινωνικού εθελοντισμού που εποπτεύει ο Δήμος Αθηναίων και είναι τοποθετημένο στη δομή προσφύγων του Ελαιώνα. Υλική στήριξη παρέχει το Athens Partnership.



12 | ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΘΕΛΕΙ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΜΕ ΤΑ ΑΝΤΙΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΝΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΑΕΙ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Τρέμουν τη μείωση των συντάξεων

Η «ανταλλαγή» των αντίμετρων με τις περικοπές στις συντάξεις είναι ένα από τα σενάρια που φαίνεται ότι εξετάζει το οικονομικό επιτελείο για να αποφύγει το «πικρό ποτήρι» να περικοπεί ξανά συντάξεις μέσα στο «εκλογικό» 2019.

Στις διαδοχικές συναντήσεις του οικονομικού επιτελείου για το πακέτο της ΔΕΘ και της πρώτης μετά το Μνημόνιο αξιολόγησης από τα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ωριμάζει η ιδέα να υποβληθεί επίσημα το αίτημα για τη μερική εφαρμογή του μέτρου της περικοπής των συντάξεων το 2019. Το θέμα που προκύπτει αυτόματα με το στόχο για πρωτογενές πλεόνασμα 3,5% τον επόμενο χρόνο μπορεί να λυθεί μέσω του περιορισμού των αντιμέτρων. Να μην εφαρμοστεί δηλαδή ένα μέρος των αντίμετρων με εξαίρεση όσα έχουν ήδη θεσμοθετηθεί και ψηφιστεί, όπως το νέο στεγαστικό επίδομα και το νέο οικογενειακό επίδομα που συμφωνήθηκαν με τους θεσμούς στην τρίτη και την τέταρτη αξιολόγηση του τρίτου Μνημονίου.

Ανοικτό το θέμα

Σε σχετική ερώτηση για την ανταλλαγή μέρους έστω των μειώσεων των συντάξεων με ένα μέρος από τα αντίμετρα, ο επικεφαλής του Γραφείου Προϋπολογισμού της Βουλής και τέως γ.γ. Δημοσιονομικής Πολιτικής, Φραγκίσκος Κουτεντάκης, απέφυγε να πάρει σαφή θέση αλλά άφησε το θέμα ανοικτό.

Όπως είπε, ο στόχος για επίτευξη πρωτογενούς πλεονάσματος 3,5% του ΑΕΠ για τη διετία 2019-2020 είναι διασφαλισμένος και χωρίς την εφαρμογή των περικοπών των συντάξεων και του αφορολόγητου. Για το λόγο αυτό και οι δανειστές δέχθηκαν ίσου ύψους αντίμετρα για τις δύο χρονιές, τα οποία ισοσκελίζουν δημοσιονομικά τα περιοριστικά μέτρα και για τις δύο χρονιές.

Ωστόσο τόνισε ότι το θέμα είναι πολιτικό και δεν άπτεται της αρμοδιότητάς του από τη νέα του θέση. Κατά την παρουσίαση της έκθεσής του για την πορεία της οικονομίας το δεύτερο τρίμηνο του 2018 τόνισε ότι οι συνθήκες είναι ευνοϊκές αλλά τα επόμενα βήματα είναι κρίσιμα αφού δεν θα πρέπει να υπάρξουν παρεκκλίσεις στην οικονομική πολιτική ενώ και τα βήματα για την έξοδο προς τις αγορές θα πρέπει να είναι προσεκτικά.

Όπως επισημαίνει και στην έκθεσή του το Γραφείο Προϋπολογισμού της Βουλής μετά από χρόνια προγραμμάτων σταθεροποίησης και με ένα πολύ υψηλό δημόσιο χρέος η Ελ-



ΤΑΣΟΣ ΔΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
tdasopoulos@e-typos.com

λάδα θα βρίσκεται στο κέντρο της προσοχής τόσο των εταιρών - δανειστών μας όσο και των αγορών.

Σε ό,τι αφορά τα μέτρα που αποφασίστηκαν πρόσφατα για το χρέος η έκθεση τα χαρακτηρίζει θετικά. Ωστόσο επισημαίνει το θέμα της μακροπρόθεσμης βιωσιμότητας που εκφράζεται από το ΔΝΤ που ενδέχεται να καθυστερήσει τις απαραίτητες αναβαθμίσεις για να ανακτήσουν οι ελληνικοί τίτλοι την επενδυτική βαθμίδα.

Πλεόνασμα

Σχετικά με το πλεόνασμα -και ειδικά το υπερπλεόνασμα του 2018- ο επικεφαλής του Γραφείου Προϋπολογισμού της Βουλής παρουσίασε εκτιμήσεις που δείχνουν αύξηση του πρωτογενούς πλεονάσματος κατά 600 εκατ. ευρώ σε σχέση με το 2017. Συγκεκριμένα το πρώτο εξάμηνο του 2017 το πρωτογενές πλεόνασμα σε όρους Μνημονίου είχε φτάσει το 1,24 δισ. ευρώ και



Μηνύματα Κουτεντάκης: Οχι παρεκκλίσεις στην οικονομική πολιτική και προσεκτικά βήματα για την έξοδο στις αγορές. Πρόβλημα η έλλειψη ρευστότητας, σύμφωνο με την έκθεση του Γραφείου Προϋπολογισμού της Βουλής

φέτος στο τέλος του πρώτου εξαμήνου έφτασε 1,84 δισ. ευρώ. Ωστόσο στην έκθεση τονίζεται ότι η υπέρβαση του πρωτογενούς πλεονάσματος για το 2018 δεν αναμένεται να είναι τόσο μεγάλη όσο αυτή του 2017. Υπευθυμίζεται ότι πέσει ο στόχος του προγράμματος ήταν πρωτογενές πλεόνασμα 1,75% του ΑΕΠ και έλκει στο 4% του ΑΕΠ. Φέτος ο στόχος για πρωτογενές 3,5% του ΑΕΠ θα έχει μεν υπέρβαση, αλλά δεν αναμένεται να φτάσει και πάλι στο 4% του ΑΕΠ.

Οφειλές

Παρουσιάζοντας τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας αναφέρθηκε στις θετικές εξελίξεις στην προσπάθεια της απομείωσης των «κόκκινων» δανειών και των ληξιπρόθεσμων οφειλών του κράτους προς ιδιώτες και στην εκτέλεση του Προϋπολογισμού. Επείσημε όμως τη μικρή μείωση του κόστους ενέργειας το πρώτο τρίμηνο και το χαμηλό πληθωρισμό το ίδιο διάστημα, δείγμα στρεβλώσεων και χαμηλής ιδιωτικής ζήτησης. Αναφορικά με

την προσπάθεια της κυβέρνησης για την επιστροφή στις αγορές, η έκθεση τονίζει ότι δεν πρέπει να γίνουν βεβιασμένες κινήσεις και τα ζήματα για την έξοδο στις αγορές πρέπει να είναι προσεκτικά.

Το βασικότερο μεσοπρόθεσμο πρόβλημα της ελληνικής οικονομίας, σύμφωνα με την έκθεση, θα είναι η ρευστότητα και ειδικότερα η απουσία χρηματοδότησης της πραγματικής οικονομίας. Το γεγονός αυτό θα δυσκολεύει την αύξηση επενδύσεων με επιπτώσεις και στο ΑΕΠ και επισήμανε ότι πρέπει να βρεθούν άλλες πηγές, εναλλακτικές, χρηματοδότησης ώστε να κινηθεί ταχύτερα η ανάκαμψη της οικονομίας.

Εισαγωγές

Σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα ένα από τα βασικότερα προβλήματα της οικονομίας είναι ότι θα αυξηθούν οι πιέσεις για ενίσχυση των εισαγωγών, οι οποίες θα αποτελέσουν περίπου το 31% του κεφαλαίου γ α νέες επενδύσεις στην Ελλάδα.

Όπως επισημαίνεται η αύξηση των εισαγωγών θα αντισταθμίσει τα οφέλη που καταγράφονται το τελευταίο διάστημα από την αύξηση εξαγωγών (την περίοδο 2009-2017 οι εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών αυξήθηκαν από 19,0% σε 33,2% του ΑΕΠ) και θα επιδεινώσει το εξωτερικό ισοζύγιο της χώρας.

Η εξέλιξη αυτή επισημαίνεται ότι είναι αποτέλεσμα της χαμηλής παραγωγικότητας της οικονομίας, η οποία επηρεάζεται πάρα πολύ από τις συνεχείς πιέσεις που δέχθηκε η χώρα στο πεδίο της παραγωγικότητας της εργασίας. Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΟΣΑ, ο ρυθμός μεγέθυνσης της παραγωγικότητας της εργασίας στην Ελλάδα όχι μόνο μειώθηκε σε σχέση με την περίοδο πριν από την κρίση (2001-2008) αλλά επιπλέον παρουσιάζει κατά μέσο όρο αρνητικό πρόσημο (-1,14%) την περίοδο μετά την κρίση (2009-2016).

Με βάση τα στοιχεία της έκθεσης, η κάθετη πτώση της παραγωγικότητας της εργασίας είναι αποτέλεσμα της μεγάλης μείωσης των μισθών τα χρόνια της κρίσης για να μειωθεί και το κόστος εργασίας.

Το αποτέλεσμα είναι τα συνολικά οφέλη να είναι σχετικά χαμηλά αφού η Ελλάδα είναι το μόνο κράτος στο οποίο η παραγωγικότητα λόγω εργατικού κόστους μειώθηκε. Όπως τονίζεται, η αύξηση της παραγωγικότητας προϋποθέτει την ανάληψη δράσεων για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και την προσέλκυση ξένων και εγκύριων επενδύσεων και τη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης υψηλής ποιότητας. ■



Οικονομία

ΤΗΣ ΕΛΕΝΑΣ ΛΑΣΚΑΡΗ

Η επόμενη μέρα της εξέδου από το Μνημόνιο δεν θα είναι περίπατος στο πάρκο. Εάν η κυβέρνηση χαράξει την πορεία της με γνώμονα παρόχες χωρίς μέτρο, οι αγορές караδοκούν και η ελληνική οικονομία και κοινωνία θα είναι αυτές που θα πληρώσουν τελικά, για μία ακόμα φορά, τον λογαριασμό. Μηνύματα σε αυτή την κατεύθυνση εκπέμπουν διαρκώς διεθνείς αναλυτές και θεσμοί, αλλά χθες τα καρπανάκια χτύπησαν εκ των έσω.

Το φρένο στην παροχολογία μπήκε στην κυβέρνηση από έναν «δικό της» άνθρωπο. Ο Φραγκίσκος Κουτεντάκης, μέχρι πρότινος γενικός γραμματέας Δημοσιονομικής Πολιτικής του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους και νυν επικεφαλής του Γραφείου Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή, χωρίς πολιτικές κορώνες, αλλά με μια έκθεση οικονομικά δομημένη και τεκμηριωμένη, έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου.

Αναγνώρισε τον κίνδυνο να υπάρξουν πολιτικές πιέσεις για επεκτατική πολιτική και πωγογυρίσματα στον ρυθμό εφαρμογής μεταρρυθμίσεων και συνέστησε να περιοριστούν στο ελάχιστο οι κίνδυνοι αυτού του είδους. Όσον αφορά δύο από τα πλέον καυτά θέματα της οικονομικής πολιτικής των επόμενων μηνών που αφορούν την αύξηση των μισθών και τις προνομοθετημένες μειώσεις στις συντάξεις, οι αποστάσεις ασφαλείας από τη διατύπωση θέσεων που θα μπορούσαν να ανοίξουν πολιτικό ζήτημα τηρούνται με ευλάβεια στην έκθεση του Γραφείου Προϋπολογισμού.

ΚΡΙΣΙΜΟΙ ΜΗΝΕΣ. Από τις τοποθετήσεις Κουτεντάκη, στο πλαίσιο συνέντευξης τύπου, προκύπτει ότι οι κοινωνικές ανάγκες θα μπορούσαν να υποδείξουν αύξηση του κατώτατου μισθού παρά το γεγονός ότι η πορεία της παραγωγικότητας της εργασίας δεν φαίνεται επί του παρόντος να δημιουργεί τέτοια περιθώρια, ενώ ο γόρδιος δεσμός των συντάξεων, εάν δεν λυθεί σε συμφωνία με τους δανειστές, συνιστά παράγοντα ικανό να επιφέρει τριγυμύς στις αγορές και στην οικονομία.

Οι πρώτοι μήνες που θα ακολουθήσουν την έξοδο από το πρόγραμμα θα είναι ιδιαίτερα κρίσιμοι, σημειώνεται στην έκθεση, «καθώς τα μηνύματα που θα στείλει η κυβέρνηση θα επηρεάσουν σε μεγάλο βαθμό την αξιοπιστία της εγχώριας οικονομικής πολιτικής και κατά συνέπεια το ύψος των επιτοκίων της αγοράς». Συνεπώς, συνεχίζει η έκθεση, «θα πρέπει να περιοριστούν στο ελάχιστο οι κίνδυνοι οι οποίοι προέρχονται από πολιτικές πιέσεις που θα ασκηθούν για περισσότερο επεκτατική δημοσιονομική πολιτική και επιβράδυνση εφαρμογής των μεταρρυθμίσεων μετά το τέλος του προγράμματος».

Το Γραφείο Προϋπολογισμού εκτι-



Ο Φραγκίσκος Κουτεντάκης (αριστερά) προτρέπει το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης να μην παρασυρθεί από την παροχολογία και να μη βιαστεί, καθώς η έξοδος στις αγορές δεν είναι περίπατος στο πάρκο...



Καρπανάκι

Εφαρμόστε τις δεσμεύσεις γιατί οι αγορές караδοκούν

Ο επικεφαλής του Γραφείου Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή αναγνώρισε τον κίνδυνο να υπάρξουν πολιτικές πιέσεις για επεκτατική πολιτική και πωγογυρίσματα στον ρυθμό εφαρμογής μεταρρυθμίσεων και συνέστησε να περιοριστούν στο ελάχιστο οι κίνδυνοι αυτού του είδους

μά πώς το πρώτο εξάμηνο του έτους το πρώτογενές αποτέλεσμα γενικής κυβέρνησης ήταν αυξημένο κατά 613 εκατ. ευρώ σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό εξάμηνο. Καλά νέα θα μπορούσε να τα θεωρήσει κανείς, όταν το περσινό ετήσιο αποτέλεσμα ξεπέρασε το 4% του ΑΕΠ ακόμα και μετά τη διανομή κοινωνικού μερίσματος.

Προβλέψεις για το σύνολο του έτους το Γραφείο Προϋπολογισμού δεν κάνει. Υπενθυμίζει όμως, όσον αφορά τη δημοσιονομική πολιτική, ότι οι στόχοι φέτος είναι διπλάσιοι (από 1,75% του ΑΕΠ σε 3,5% του ΑΕΠ) και δεν επηρεάζονται από την ελάφρυνση των χρηματοδοτικών αναγκών που εξασφάλισε η απόφαση ρύθμισης του χρέους. Πρακτικά το μήνυμα θα μπορούσε να κωδικοποιηθεί στη φράση «κρατίστε μικρό καλάθι».

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΔΝΤ. Σε μια ρεαλιστική προσέγγιση άλλωστε, μακράν των σεναρίων απαντώντων αναβαθμίσεων της ελληνικής οικονομίας μετά τα μέτρα διευθέτησης του χρέους που θα έφερναν την Ελλάδα με άνεση πίσω στις αγορές, τα οποία καλλιέργησε η κυβέρνηση τους προηγούμενους μήνες, το ΠΙΚΒ σημειώνει την αβεβαιότητα που προκαλούν οι εκτιμήσεις του ΔΝΤ αναφορικά με τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα του χρέους και τις επιπτώσεις στον οδικό χάρτη «ολιστικής» επανόδου στις αγορές.

«Οι μακροπρόθεσμες αμφιβολίες που εκφράζονται στην έκθεση του ΔΝΤ ενδέχεται να επηρεάσουν αρνητικά τις αγορές και να καθυστερήσουν την αναβάθμιση των ελληνικών τίτλων από τους όγκους αξιολόγησής». Ούτε η έξοδος στις αγορές είναι περίπατος στο πάρκο...

Κατά την εκτίμηση του Κουτεντάκη αναφορικά με τα επόμενα βήματα εξέδου στις αγορές, «δεν υπάρχει θέμα βιασύνης και τα επόμενα βήματα πρέπει να είναι προσεκτικά και καλοσχεδιασμένα». Ούτως ή άλλως, όπως είπε, «έχεις την πολυτέλεια να περιμένεις». Υπάρχει το «μαξιλάρι» των 24,1 δις. ευρώ.

ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ. Ο επικεφαλής του Γραφείου Προϋπολογισμού επανέλαβε το πρώτο σκέλος της κυβερνητικής ρητορικής των τελευταίων μηνών, σύμφωνα με την οποία «δημοσιονομικά η περικοπή των συντάξεων δεν είναι απαραίτητη». Το σκεπτικό είναι ότι ο στόχος για πλεόνασμα 3,5% του ΑΕΠ καλύπτεται χωρίς να κοπούν οι συντάξεις και επομένως, όπως έχουν δηλώσει κυβερνητικά στελέχη το προηγούμενο διάστημα, οι συντάξεις δεν θα κοπούν. Οι δανειστές βέβαια έχουν αντίθετη άποψη. Οι συμφωνίες πρέπει να τηρούνται, είναι το κοινό μήνυμα ΕΣΜ, ΕΚΤ και ΔΝΤ, με την Κομισιόν να διαφοροποιείται οριακά βάζοντας μια παράμετρο «ευελιξίας», τουλάχιστον στις δηλώσεις στελεχών της. Ο Κουτεντάκης πρόσθεσε χθες πως «πολιτικό έχει συμφωνηθεί και έχει νομοθετηθεί και επομένως θα πρέπει να υπάρξει αλλαγή πολιτικής με ό,τι επιπτώσεις μπορεί να έχει».

Η κυβέρνηση προφανώς θέλει να αποφυγεί το πικρό ποτήρι της μείωσης των συντάξεων. Ιδανικά να ακουράσει το μέτρο. Εναλλακτικά να το αναβάλει ή έστω να περιορίσει το μέγεθος των περικοπών. Τα περιθώρια θα κριθούν το φθινόπωρο, όταν οι δανειστές επανέλθουν για τον πρώτο μεταμνημονιακό έλεγχο, χωρίς κανείς να μπορεί να αποκλείσει ακόμα και μονομερείς ενέργειες.